
Csongrádi, 1926. julias 6. kedd. Ara 1500 K. V. évfolyam 78. szám.

i ti iae m m
Nemzeti Muzeum Könyvtára 

Muzeum körút Budapest

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
2SDNGRAD Kossuth-tér 9 szám.

Felelős szerkesztő: BRRTOSS KÁROLY. 
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta 20.000 korona 
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.

A termés.
Irta: Kirinyi István.

Hosszas aggodalmas érzések után 
elérkezett végre a magyar gazdák verő- 
fényes napja is: az aratás.

A nehéz, komor esőfelhők immár 
hetek óta állandóan romlással, vesze­
delemmel, jégveréssel, árvízzel fenye­
gették a ringó magyar rónaság kincses 
kalászait, a veritékezö magyar gazda 
munkájának kincseit. Oh hány gazda 
leikéből szárnyalt fel a mindennapi 
aggódás nyomán a fohász az Egek 
Urához: „A mi mindennapi kenyerün­
ket add meg mi nekünk ma“. A jósá­
gos Isten meghallgatta a nemzet ag­
gódó könyörgését. Kinek-kinek min­
denkor megadja a maga hitének, kö­
nyörgésének és becsületes munkájának 
jutalmát érdeme szerint. És ime most 
midőn a munka áldása, az Isten sege­
delme karöltve hálaérzettel tölti el a 
lelkeket, a nemzetünk gerincével együtt 
érző lelkeknek, az egé.-z magyar pol­
gári és vezető társadalmi és politikai 
tényezőinknek egy újabb aggodalmas 
gondterhes feladat tárul szemei elé.
A terméseredményeket ítélve, az idei 
termés a jó közepesen felülinek ígér­
kezvén, különösen a gabonafélékben 
meg lehet állapítani, hogy ehez ha­
sonló terméseredményünk a háború 
óta alig volt. Államkormányzatunk leg­
főbb feladatát most az képezi, hogy a 
gabonakivitelre minél előnyösebb fel­
tételek mellett piacot szerezzen, de 
egyúttal legfőbb törekvése az is, hogy 
a gabona ára a külföldön a világpari­
tás színvonalán álljon, belföldön a 
közvetlen fogyasztás részére pedig ol­
csón beszerezhető legyen. Ez az ide­
ális állapot a gabonaközraktárak meg­
valósítása esetében volna megvalósít­
ható. A tervezet kiinduló pontjának 
alapját az a lelketlen spekuláció adta 
meg, amelyet az országban a háborús 
konjunktúra gabonaüzérkedéséről le­
szokni nem akaró nagyvállalatok és 
tőkeerős csoportok saját vagyoni hely­
zetük fellendítésére folytattak a dolgo­
zók és fogyasztók rovására. Tehát a 
kérdés megoldása oly szociális feladat, 
mely nemcsak a fogyasztók és a kis 
emberek érdekeit, de töleg a termelők 
munkájának értékét is védi. A terve­
zett szövetkezeti közraktárak országos 
megépítése és szervezése esetén az 
úgynevezett papirosbuzával való határ­
idő es tőzsdei spekulációk jelentékeny 
mértékben a helyes és a tényleges ár­
viszonyok keretében fognak mozog­
hatni é.-> nem érvényesülhetnek már 
többé olyan törekvések hogy hazánk

jó hírnevét nagy vállalati malmok spe­
kulációs kísérletei külföldön kompro­
mittálhassák és vállalkozásukat belföl­
dön a íegyházban pecsételjék meg. — 
De a termelők legfőbb érdekeit is az 
képezheti csupán, hogy a termésfeles­
legét ne legyen kénytelen bármilyen 
napi áron pénzszűke esetén értékesíteni, 
hanem az, hogy értékét megfelelő hite­
lezéssel akkor és abban az értékben 
számolja el amikor azt saját érdekei 
szerint a legjobbnak véli, Az altruisz- 
tikus alapon megszervezett szövetkezeti 
nyereség pedig nem fog idegen vállal­
kozók és vállalatok hasznaként szere­
pelni, hanem az illető szövetkezeti 
alapot és a nyereségi osztalékot fogja 
szaporítani.

Magyarország ezer éven át volt

agrárállam, ezer év után megcsonkítá­
sunk óta még inkább a mezőgazda­
ságra van utalva. Ezer éven át senki 
sern törődött azzal, hogy az a nagy 
nemzeti vagyon, melyet terményeink 
képviselnek, úgy legyen hasznosítható, 
hogy ne a lánckereskedelem utján ke­
rüljön ki idegenbe, hanem annak haszna 
is azoké maradhasson akik termeltek. 
Ezer év után — Trianon mig fennáll, 
minden alkalmat és módot fel kell 
használnunk arra, hogy megerősödjünk. 
A háborús idők nyomorának tanulsá­
gain okulva segítsünk magunkon és ha 
Istenben vetett hittel, keresztény alapon 
akarunk dolgozni, akkor ne felejtsük 
el a keresztény hitélet szép és biztató 
jóslatát: „Segíts magadon s megsegít 
az Isten“.

------------------------------------------

„A gazdatársadalom bizalommal tekinthet 
a termés betakarítása elé.“

A kedvezőtlen időjárás nem járt országszerte kataszt­
rofális kárral. — Schandl Károly dr. államtitkár a

terméskilátásokról.
Az ország egész lakossága, a falvak 

és városok népe feszült érdeklődéssel várja 
a vetésjelentéseket, mert hiszen felesleges 
bizonyítgatni hogy ma milyen nagy fontos­
sága van a trianoni Magyarországra a tér

dani, hogy a gabormmegdőlés a termésre 
katasztrofális hatást gyakorol.

— A gazdák azt remélik, hogy a mai 
időváltozás, amely a holdváltozással kap­
csolatos, tartós lesz és ez esetben a ter-sága van a trianoni magyaiuiszagia a m ------> , , .......misnek. Le„„.6bM számainkban köz»,.ük mésben nagyon sok olyan kö u,m .

ugy a magyar kir- földmivelésügyi minisz­
térium által kiadott országos vetésjelentést 
— mely a már-már kialakult aggodalmakat 
csökkentve csak lényegtelen károkról szá­
molt be, — mint pedig Séra Gyula gazda­
sági felügyelő nyilatkozatát a csongrádi 
járás vetéseiről.

Minthogy, a legközelebbi országos 
vetésjelentés csak egy hét múlva jelenik 
meg, kérdést intéztünk Schandl Károly dr. 
földmivelésügyi államtitkárhoz, aki az ed­
dig beérkezett jelentések alapján a követ­
kezőkben világította meg a helyzetet:

— A földmivelésügyi minisztérium a 
most már eléggé kiépített gazdasági tudó­
sítói szervezet jelentései alapján adja ki 
vetés- és termésjelentéseit.

A legutóbbi vetésjelentés szerint 
általában jó közepes termésre 
lehet gabonafélékben számítani.
_ Ez a becslés azóta bekövetkezett

kedvezőtlen időjárás ellenére lényegesen 
nem. változott. Bár a földmivelésügyi mi 
niszterium uj jelentést csak a jövő szom­
baton ad ki, az időközben beérkezett tudó­
sításokból megállapítható, hogy

a termésben nem olyan nagy­
arányú a kár, mint aminőt_ a 

közvélemény általában vél, 
mert az esőzés olyan időben érte a veté­
seket, amikor a szemfejlődésnek a korábban 
fellépett rozsda már nem árthatott. Tény 
az, hogy sokhelyütt, különösen a buzaveté- 
sek azok, amelyek meg vannak dőlve es 
vannak olyan községek is, amelyekben ez 
a megdőlés jelentékeny kárral jár. Általá­
nosságban azonban nem lehet azt mon­

melyet az esőzés okozott, kedvezőre vál­
tozhat.

— A földmivelésügyi miniszter úrral 
együtt a napokban meglátogattuk az állami 
birtokokat is, ahol csak egyes búzatáblák­
ban lehet észrevenni a megdőlést, nagyjá­
ban azonban ezek is rendben vannak és a 
többi gabonafélék is nagyon szépen mutat­
koznak.

— Nem gondolom hogy az or­
szág gabonatermése lényegesen 
mögötte maradjon a múlt évinek, 

hozzá kell tennem azonban, hogy mindez 
csak remény és várakozás, meri biztosat 
még a próbacséplések után sem lehet mon­
dani. Egész bizonysággal csak akkor 
lehet számolni a termés eredményével, 
amikor már a gabona a cséplőgépből a 
zsákba került.

— Figyelembe kell venni azt a körül­
ményt is, hogy a mostoha időjárás nem­
csak Magyarországon akasztotta meg 
az aratási munkálatokat, hanem ez ki­
terjed Úgyszólván az egész kontinensre, 

így, a gazdatársadalom btza- 
lommaí tekinthet a termés be­
takarítása elé, mert ha a múlt 
évinél kevesebb lenne a termés, 
ugy oz megtérül az általános 

európai áremelkedésben- 
— A földmivelésügyi kormány minden 

lehetőt elkövetett és folytatja az előkészü­
leteket, hogy gabona termésfeleslegünk uj pia­
cokra találjon és ne csupán az osztrák, 
svájci és olasz pi cokon tartsuk meg hely­
zetünket, hanem más piacok felé is fordul­
hassunk.

■
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Elvágta a torkát, mert egy 23 év előtti 
gyilkossággal gyanúsították.

Egy elévült halált okozó súlyos testi sértés borzalmas 
epilógusa. — A rendőrség nyomozza, ki verte agyon 
1903. őszén Pintér Mártont. — Túri György földmives 

szombaton este borotvával átvágta a torkát.
Szokatlan szenzáció híre terjedt el, 

szinte percek alatt a városban : Túri György 
74 éves napszámos Rapaics rakpart 25. sz. 
alatti lakásán borotvával átvágta a torkát. A 
szerencsétlen öregember csodalatosképen még 
csak eszméletét sem vesztette el, bár az éles 
szerszám teljesen átvágta légcsövét és nyelő­
csövét. A súlyosan sérült embert autón a 
szentesi kórházba szállították, településéhez 
azonban semmi reményt nem fűznek.

A borzalmas öngyilkossági kísérlet egy 
rég elfelejtett és büntetőjogilag már elévült, 
23 évvel ezelőtt történt gyilkossági, precí­
zebben halált okozó súlyos testi sértési bűn­
ügy epilógusa.

Huszonhárom évvel ezelőtt, 1903. szep­
temberében az öregszőlők közt, a kender- 
földeki utón, egy utmenti kő mellett, vérbe­
fagy ba találták Pintér Mártont. Pintér, akinek 
tarkója táján volt rettenetes sebe, másnapra 
belehalt sérülésébe anélkül, hogy eszméletre 
tért volna. A látszat az volt, hogy a szüreti 
időben szőkéjéből ittasan hazafelé igyekvő 
Pintér olyan szerencsétlenül esett el az utón, 
hogy fejét az utmenti kövön összezúzta.

Pintér Mártonná, Kajtár Verőn is feljelentést 
tett Túri György ellen, kérve kenyérkeresője 
elvesztéséből származott kára megtérítését.

„Meguntam a veszedelmet“.
A bejelentések nyomán a rendőrség 

természetesen folyamatba tette a nyomozást. 
Az ügy büntetőjogilag elévült ugyan, de a 
rendőrség köteiességszeríien ig_\ ekezett kinyo­
mozni a 23 év előtti szeptemberi éjszaka 
sötét titkát annál is inkább, mert az özvegy 
még érvényesíthető magánjogi követelésének 
elbírálása előtt meg kellett fllapitani, kinek 
a kezéhez tapad Pinter Márton vére.

Az eljárás megindításáról Túri György 
is tudomást szerzett, hiszen a Túri házban 
mindennaposak voltak a hangos veszekedé­
sek s ezeknek során a régi ügyet is szemére 
vethették az öregnek, aki ugylátszik tartott 
az ügy követkéz menyeitől és feleségének 
kijelentette, hogy öngyilkos lesz. Az asszony 
ettől kezdve állandóan figyelte férjét, aki 
azonban 3-án este egy óvatlan pillanatban 
besietett a szobába, majd borotváját magá­
hoz véve kiment az udvarra, leüit a kamra 
ajtóba és elvágta a nyakát.

Az öngyilkosságnak a család több taeia 
volt szemtanúja s ők akadályozták nfea 
Túrit abban, hogy még egy vágást ejtsen a 
nyakán. Túri ugyanis, aki nem vesztette el 
eszméletét, bár gégéjét, nyelő és légcsövét 
teljesen átvágta, még egyszer nyakához 
emelte a borotvát, de felesége ketségbeesett 
könyörgésere eldobta a kést.

A borzalmasan megsérült öregemberhez 
nyomban kihívott orvosok, Dékány Béla és 
Márer Dezső dr. bevarrták a sebet és intéz­
kedtek, hogy Túrit a szentesi kórházba szál­
lítsák.

Az első segélynyújtás után Túri, aki 
természetesen beszelni nem tudott, jelezte 
hogy írni akar. A kis unokái iskolai füzeteibe! 
kusza vonásokkal beirt sorok megrázó erővel 
világítanak bele a rabiátus ember lelki vilá­
gába, családi életébe, melyet a 23 év előtti 
éjszaka emléke teljesen megmérgezett.

Az egyik oldalon temetése iránt intéz­
kedik Túri György, majd átkot szór Bözse 
lanyara. Az 1903-ban történt gyilkosságról 
csak egy mondatban emlékezik meg : „a bajt 
Ötvös Márton csinálta“ — Írja a halál kü­
szöbén Túri György, aki ezzel a sorával a 
végzetes szeptemberi éjszaka ódiumát az 
akkori szemtanuk egyikere, Ötvös Mártonra 
igyekszik hárítani. Egy másik mondata ismét 
azt bizonyítja, hogy Túri György nem felej­
tette el 1903-at, sokszor és komolyan foglal­
kozott azzal a gondolattal, hogy majdan 
szamonkérik tőle Pinter életet, mert ezt írja: 
„Meguntam a veszedelmet...“

Túri György a kórházban a halállal 
vivődik, a rendőrség természetesen folytatja 
a nyomozást annak megállapítására, hogy ki 
ütötte le valóban 23 évvel ezelőtt Pintér 
Mártont.

Huszonhárom esztendő múlva Pintér 
Márton halálának körülményei újra foglal­
koztatni kezdték a hatóságokat, melyek — 
bár az ügy büntetőjogilag már elévült —• 
kötclességszerüen nyomozni kezdtek a titok­
zatos ügy, immár meglehetősen nehezen ki­
bogozható részletei után.

A nyomozás alapjául Pintér Istvánná, 
született Tuti Erzsébet napszámosnő és özv. 
Pintér Martonne, szül. Kajtár Verőn bejelen­
tései szolgáltak. Néhány nrppal ezelőtt ugyanis 
megjelent a csongrádi rendőrkapitányságon 
Kucsera Ferenc fogalmazó, bűnügyi referens 
előtt Pmter Istvánná, Tun Erzsébet es elő­
adta, hogy 1903. szeptemberében az ő atyja, 
Túri György ölte meg a kenderfö doki utón 
Pintér Mártont.

A 23 év előtti gyilkosság 
lefolyása.

A szenzációs bejelentés szerint 1903. 
szeptemberében az öregszőlők közti kender- 
földek! utón, Maszlag Márton szőleje mellett 
Túri György egy karóval fejbeütötte Pintér 
Mártont, akinek feje hátul betört. Az eszmé­
letlen embert Túri György az azóta elhalt 
Pintér Gergellyel az utmenti kőhöz hurcolta, 
hogy azt a látszatot keltse, mintha Pintér a 
kőre esve szenvedte volna halálos sérülését.

Pintér másnapra meg is halt anélkül, 
hogy eszméletét visszanyerte volna és igy az 
eset nem derült ki, bár annak kívüle fivére 
Túri Lajos, Csépe (Ötvös) Márton és az el­
hunyt Pintér Gergely is szemtanul voltak.
A gyilkosság talán soha sem derült volna ki, 
ha Túri György nem üti-veri az egész csa­
ládot, sőt utóbb már azzal fenyegetődzött, 
hogy valamennyiüket kiirtja. Pintér Istvánná 
félelmében és haragjában tehát (eljelentette 
atyját.

Az áldozat özvegye, a 70 éves özv.

A M. A. V. életbe léptette a pengődijszabást.
Julius elsejétől megdrágult az utazás.

Julius elsején tudvalévőért életbe léptette 
i a posta után a M. Á. V. is a pengődíjsza- 
! bást. Az uj díjszabás néhány százalékkal 
I megdrágította az utazást, és a Csongrád— 
I budapesti, valamint a Csongrád és környéke I közti viszonylatokban az alábbiak szerint 
I módosította a jegyek árát.

Csongrádról Budapestre gyorsvonat
I. o. 18 pengő 60 fillér (232.500 K.) II. o. 
13.70 p. (171.300 K.) III. o. 10 p. (125.000 K )

személyvonat
I I. o. 12 80 p. (160.000 K.) II. o. 7-70 p. 

(96.300 K.) III. o. 5 10 p. (63.800 K.) IV. o. 
3'S0 p (47.500 K.)
Csongrádról Szegedre gyorsvonat
I.o. 11 p. (137.500 K ) II. o. 7 90 p. (98.800 K) 
III. o. 5 70 p. (71.300 K.)

Csongrádról Orosházára
I. o. 5 p. 30 f. (66.300 K.) II o. 3 20 p.
(jO.OOO K.) m. o 2 10 p. (26.300 K.) IV. o. 
1 60 p. (20.000 K.)

Csongrádról Kecskemétre 
gyorsvonat

I. o. 5'80 p. (72 500 K.) II. o. 410 p. 
(51.300 K.) 111. o. 2-90 p. (36.300 K)

személyvonat
I. o 4-80 p. (60.000 K.) 11. o. 2-90 p. (36.30" K.) 
III o 1-90 p, (23 800 K.) IV. o. P40 p. 
(17.500 K.)

A vasúti díjszabás fenti közlésével egy­
idejűleg közöljük a menetrendet is:

Csongrád —Kiskunfélegyháza—Budapest:
személyvonat

I. o. 7 pengő 20 fillér (90.000 K.) II, o. 
4-30 p. (53 800 K.) III. o. 2 90 p. (36.300 K.) 
IV. o. 2 20 p. (27.500 K.)

Csongrádról Szentesre
I. o. 1 pengő 30 fillér (16.300 K.) II. o. 80 
fillér (10.006 K.) 111. o. 50 f. (G.300 K.) IV. 
o. 40 f (5000 K.)

Csongrádról Kiskunfélegyházára
I. o. 2 p. (25 000 K.) II. o. 1 20 p. (15.000 
K.) III. o. 80 fillér (10.000 K.) IV. o. 60 f. 
(7-500 K.)

Csongrádról Gátérre
!• "• 1 20 p. (15.000 K.) 11 o. 70 f. (8 800 K.) 
111. o. oO f. (6.300 K) IV. o. 40 f. (5000 K )

Csongrádról indul 
Kfélegyházára érkezik 
Kfélegyházáról indul 
Budapestre érkezik

6cw( ! O'-0, 146,1 
70S, 11-°, l5r'7
7 23 lg is ig'-°( 1G3* 
9«’ 174o’ 21=°, l8tö

Budapest—Kiskunfélegyháza—Csongrád:

Budapestről indul 
Kfélegyházára érkezik 
Kfélegyházáról indul 
Csongrádra érkezik

835, 14-°, 23 
1204, 16M, 2*3 
1209, 171-, 3,r- 
13°°, 18 , 413

Csongrád—Kiskunfélegyháza—Szeged:

Csongrádról indul 
Kfélegyházára érkezik 
Kfélegyházáról indul 
Szegedre érkezik

430( 10*», 14rj9

53®, 1120, 15r,T 
5r’°, 12°*, 1630 
7*3, 144S, 173ri
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Szeged-Kiskunfélegyháza—Csongrád;
Szegedről indul 23"J, 81S, 1534, 1410
délegyházára érkezik l5*, 1013, 16* * 3*, 16-°
'délegyházáról indul 3» 12°°, 17»
Csongrádra érkezik 4'», 13- 18

Csongrád —Szentes:
Okidról indul 4“, 13«, 18»
Szentesre érkezik 51', 1250, IS4'

Szentes—Csongrád:

Szentesről indul 5"°> 9'23> 13‘7

Csongrádra érkezik 54b, 9"', 14'u
A menetrend tehát nem változott, jó! 

informált helyről vett értesülésünk szerint 
azonban hamarosan üzembehelvezik a

Szentes—kiskunfélegyházai viszonylatban 
a még tavasszal kilátásba helyezett moto­
rost- Ennek a motorosnak beállításával lénye­
gesen meg fog változni a helyzet, mert 
megbízható értesülésünk szerint a motoros 
menetrendjét úgy állapították meg, hogy az 
este 7 óra tájban fog Szentesről elindulni 
és fél nyolc körül érkezik Csongrádra. Ezzel 
tehát megszűnik az a helyzet, hogy Szen­
tesről a délután folyamán nem lehetett Csong­
rádra visszajönni. A motoros Kiskunfélegy­
házáig megy, ott bevárja a Budapestről 6 óra 
(18 óra) 20 perckor induló gyorsvonatot és 
azétán jön Csongrádra, illetve Szentesre, 
megnyitva a csongrádiak és szentesiek szá­
mára a második budapesti gyors igénybe­
vételének lehetőségét. A motorost^ értesülé­
sünk szerint 3—4 héten belül már üzembe 
is helyezik.

Csehszlovákia nem léptetheti életbe az
agrárvámokat.

Valószínűleg elmarad a cseh—magyar vámháboru.
Prágából táviratozzak, hogy a kataszt- 

rófális időjárás miatt Csehországban, külö­
nösen a Felvidéken, még nem érett meg a 
gabona- és rozstermés és azért az ottani 
míiimok már a közeli hetekben úgyszólván 
gabonakészletek nélkül fognak áílani. Súlyos­
bítja a helyzetet, hogy a Dunán való szállítás 
az árvíz következtében teljesen lehetetlenné 
vált és a malmok ezért nem fogják tudni
szállítási kötelezettségeiket betartani.

Ezért a malomipar és a kazcsolatos 
gazdasági érdekeltségek eljártak a prágai 
kormánynál és kérték, hogy hosszabbítsa 
meg a szállítási szerződések határidejét nem

csupán a belföldi, hanem a magyar búza 
I számára is
i A cseh kormány csak úgy tud e'eget
I tenni tenni ennek a kívánságnak, ha a par- 
i lament által már elfogadott uj vámtörvényt,
I amelynek tudvalévőén a magyar mezögazda- 
; sági termények e'len irányuló éle van, egy- 
‘ előre nem lépteti életbe. Bizonyos, hogy az 

idei termés kilátásai annyira leromlottak, 
hogy Csehországnak inkább érdeke a maga 
fogyasztóinak ellátása szempontjából a ma­
gyar gabona- és lisztbehozatal, mint Magyar- 

i országnak.

HÍREK.
— Schandl Károly dr. szabadsá­

gon. Schandl Károly dr. földmivelés­
ügyi államtitkár, kerületünk képviselője 
nyári szabadságát megkezdte és öt heti 
tartózkodásra külföldre utazott.

— Életmentés a holt-Körösböl. Bukéki 
István földmives, dadaparti lakos a holt 
Körösben lovait úsztatta, majd maga is 
fürödni kezdett. Bukéki közben megcsú­
szott és minthogy úszni nem tudott, se­
gítségért kiáltozott. A kiáltásokra Makai 
János 15 éves fiú ruhástul a vízbe ugrott 
és élete kockáztatásával kimentette a fül 
dokiót. A bátor fiú megjutalmazására az 
eljárás megindult.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti f. hó 5-én délben Hazánkban a hő­
mérséklet általában emelkedett, maximuma 
30°C. időjárás túlnyomóan száraz, csak a 
Dunántúl voltak kisebb esőzések. Prognózis: 
Változóan felhős, meleg idő várható, he- 
lyenkint zivatarral.

— 40 milliard korona kölcsönt kér az 
Ármentesitö Társulat. A Körös-Tisza-Marosi 
ármentesitö és belvizszabályozó társulat 
elnöksége a napokban kiildöttségileg ke­
reste fel Mayer János földmivelésügyi mi­
nisztert és Schandl Károly dr. államtitkárt. 
A küldöttség vezetői Cicatricis Lajos dr. 
és Palasoyszky Sándor miniszteri tanácsos, 
társulati igazgató, tagjai pedig Szeder Fe­
renc János dr. földbirtokos, Mátéffy László 
gazdasági főtanácsos, Bugyi Antal és Kun a

P. András nemzetgyűlési képviselő Négyes! 
Imre dr. polgármester voltak. A küldöttség 
40 milliárd kölcsönt kért a földmivelésügyi 
kormánytól. A miniszter és az államtitkár 
válaszukban megígérték a küldöttségnek, 
hogy 20 milliárdot rövidesen megkapnak, 
a másik 20 milliárdot pedig a közel jövő­
ben folyósítják.

Pengöértékben szedik a dijakat a 
szentesi vamsorompóknal. A kereskedelmi 
miniszter rendelete értelmében pengőérték­
ben szedik a dijakat a vámsorompóknál is. 
Az uj díjtételek a következők: 1.) Szarvas- 
marha, ló, öszvér, vagy ezekhez hasonló 
nagy állatok befogva, vagy szabadon dara-
bonkint 8 fillér (K. 1400). Kisebb állatok,
mint borjú, sertés, juh, kecske stb. db.-kint
4 fillér (K. 700), könnyű jármüvek, mint a 
targonca, járgány, taliga, kerékpár stb. üre­
sen 4 fillér (K. 700), ugyanilyen jármüvek 
teherrel db. kint 8 fillér (K. 1400, rendes 
jármüvek, mint hintó, kocsi, szekér, moto­
ros kerékpár üresen db.-kint igavonó állat 
nélkül 8 fillér (1400), ugyanilyen jármű 
teherrel db.-kint 16 fillér (K. 2750), autó 
és a rendesnél nagyobb önsúlyú üres jár­
mű db,kint 50 fillér (K. 8500), teherautó és 
a rendesnél nagyobb önsúllyal bíró meg­
terhelt jármű db.-kint 100 fillér (K. 17 000), 
nagy önsúllyal bíró és magán járó gépek, 
mint cséplőgép, gőzeke, gőzhenger stb. 
db,kint 200 fillér (K. 34 000), falkában haj­
tott aprójószág, mint baromfi db.-kint 3 
fillér (K. 500), Szentes varos tanácsa az 
uj díjtételekről értesítette a vámsorompo 
kezelőket. Egyúttal megszabta a város a 
vasúton és hajón érkező szállítmányok 
pengő értékben lerovandó vámdijait is

— Enyhül a kanyarójárvány. Megírtuk, 
hogy Szentesen a tavasszal kanyarójárvány 
dúlt annyira, hogy az iskolákat is be kel­
lett zárni. A járvány kezdetétől a mai na­
pig 643 kanyarós beteget jelentettek be a 
tiszti főorvosi hivatalnak. A járvány tarta­
ma altt 14 felnőtt volt kanyarós beteg, 
kiknél a járvány lefolyása súlyosabb ter­
mészetű volt, azonban mindannyian fel­
gyógyultak Jelenleg 42 kanyarós beteg van 
nyilvántartva, ami azt bizonyítja, hogy a 
járvány fokozatosan enyhül. Ezen körül­
mény mellett szól az, hogy június második 
felében 65-tel kevesebb kanyarós beteg 
volt, mint a hónap első két hetében.

— Álkulcsos betörök garázdálkodnék a 
szőlőkben. A Tisza-oldali szőlőkben az utóbbi 
hetekben álkulcsos betörők garázdálkodnak.
A betörők álkulccsal felnyitják a kunyhókat 
és az ott talált felszerelési tárgyakat, ruha- 
nemüeket és élelmiszereket ellopják. Töb­
bek között Szőke Gáspár és a vele szom­
szédos Hajdú László tettek feljelentést, ami­
ért kunyhóikból a junius 29. és julius 1- 
közti esős napokon minden ingóságot ellop, 
tak, előbbi helyzetről 2 millió, utóbbiról 
700.000 korona összértékben. A csendőrség 
széleskörű nyomozást indított a szőlőskunyhók 
betörőinek kézrekeritésére._______________

Anyakönyvi kivonat.
192G. junius 21-től julius 4-ig.

Születése’ : Száraz Anna, Drabant Ti­
bor, Balázsa János, Gutpintér Piroska, Tóth 
Franciska, Fekete László, Siha Ferenc, Bállá 
Péter Pál, Forgó Dezső, Szilaj Varga Rozália, 
Győri halvaszületett fiú, Cseh Irén, Kis Pál, 
Kis Julianna, Keller Rozália, Veréb Jolán, 
Illés János, Sándor Gizella, Hajdú László, 
Csenki Magdolna, Bori Anna, Deák Eszter, 
Bartók István, Mencser Erzsébet, Magócsi 
Mihály, Gyovai Lajos, Nagyistók Mária Mag­
dolna, Olajos Veronika, Hajdú Béla, Busa 
János, Kókai Viktória.

Házasságkötések : Tyukász Sándor Új­
vári Veronikával, Szlapák Lajos Mészáros 
Máriával, Radios Imre Megyesi Viktóriával, 
Eszes István Forgó Borbálával, Kállai Lász.ó 
Balog Annával, Csépe Mátyás Urbán Máriával, 
Justin István Szabó Piroskával.

Halálozások : Gózon András 7G éves, 
Murányi Mihály 78 éves, özv. Almási Jánosné 
Szabó Anna 70 éves, Szlávik Istán < 7 éves, 
Kajtáv János 20 éves, Forgó Illés 44 éves, 
Boros Franciska 61 éves.

Épületmunkákat, bútorokat
mindenkinél olcsóbban készítek a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig jótállás mellett 
esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is.

Mielőtt megrendelést tesz, saját érde­
kében érdeklődjön nálam.

Tisztelettel
FonyóSándor

x lg asztalosmester.
Műhely: Szentháromság tér 11.

Sitt unmmwmmmwuwwjrwmna^ titi.

/\ Borbély és fodrász-
üzletemet

újonnan berendezve és modernül 
felszerelve, a .,Magyar Király“ 

szálloda épületébe helyeztem át. 
Szives látogatást kér

Lévay Ferenc.

Hz autóbusz megállj Helyei és SZEMÉLYAUTÓ###hoz kimegy. Az Erzsébet szállodától a vasúti
___  „ , , evtnvan állomásig, vagy vissza a vasúttól a városhá-
Főa.ioma'j iielvt- .«z Erzsébet .ToJ< e viteldij személyenkint 4000 korona._
Csanytelekröl, a községházától Csöng- K —---------- —---------- - * ~

radra indul reggel fél 7 órakor vi-ekfij lö.OOl) Vásárokra, környékbeli varosokba, tarsas- 
Sajótól (Tömörkény) it,d.3A 7-kor „ 15,000 , kirándulásokra személyenkint es kfiométeren-
Felgyöről indul 7 órakor . 8,0001 kint 1000 K a viteldij. Legalább 8 személy

Csongrádra érk. fel S-kor. ! jelentkezése szükséges. 12-11

1—5 szem vívnék bárhova klm-kint 6000 K. 
Személyautó az Erzsébettől a vasutig, vagy 
a vasúttól a városházig seemélytnkint 7000 K. 
Esküvőkre, kirándulásokra vegye igénybe az 

autóbuszt, vagy az autót !
Az utóbusz, vagy autó megrendelhető a 
Vas vendéglőben, Erzsébet szállodában.
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Világhírű „Eredeti SingC f “Centrál-Bobbin angol varró és himzogépek

heti 45 ezer korona részletfizetésre.
Kerékpárok — német, Francia, Fegyvergydri ésPuch márkákban — elsőrendű

dupla heg\?i gummival 2,50G.00Ö komáért.
A D i A Ki íí Villanyfelszerelési anyagok erős és gyenge áramhoz, valamint

„LmlUPi egész és félvattos égők nags választékban. Ozv. Bágner Zsigmondné \
Varrógép ós kerékpár, szakszerű javítása, házi csengők berendezése és karbantartása jótállás mellett. főúti iizletÁhAM oi 1 n

óhirdetések
rovatban ÍO szóig 4000 K-ért 

4 szó ÍOOO korona.

■gy szoba konyhás lakást keresek aug. 
, l-ére. Cimet akiadóba kérem.

orgalmas helyen egy üzlethelyiség kiadó.
Cim a kiadóhiva’alban.

Fizessen elő a Csongrádi Újságra!

■gy öreg hold szőlő a harangláb dűlőben 
jó kunyhóval, mely lakásnak is alkal­

mas, eladó. Értekezni Uj utca 16. sz. 3 2

Boda Márton igazgató tudatja, hogy kévés 
nádja, kukoricaszárizékje, egy nagy 

rostája és sajat főzésű különféle pálinkája van 
eladó. Lakása: Justh Gyula u. 13. 3 2

Szoba konyhás lakáts bérletre, esetleg két­
szobás "házat megvételre keresek. Aján­

latok Makay Imre irodájába küldendők. 3—I

rS. tel kiadó s azonnal efoglalható. Érdek­
lődni lehet Just Gyula utca 67 sz. 3—l

Vasútállomással szemben, Zrínyi utca 24.
és 26. szám alatti ház szabadkézből 

eladó. Értekezni lehet Kacziba Ferenc cement- 
gyárosnál, Széchenyi ut. 5—5

[gyes fiút tanulónak felveszek. Kádár 
Dezső bőrkereskedő Szentháromság fér 

íö szám. 5—4

séplőgéptulajdonosok, szivógazmotorhoz
■" s -;.:s ü''"- '• ’ i 'ge’nnvösohben

szerezhetik be a Csongrádi Gazdák Gőzmalma 
Részvénytársaságnál. 12—l2

• zentesi utca 4 számú háznál egy üzlet- 
helyiség van kiadó. Ért. lehet ugyanott.

"x—19

At kiadó. Tudakozódni lehet Csejtheytömörkényi motormalom haszonbérbe 
kiai 

Istvánnál.

.hold föld Kádár Lajosnál bérbe kiadó 
Értekezni lehet Szent György utca 

6. szám alatt. 3—2

Csorna Antal tímár mindenféle 
nyersbőrt felelősség mellett bármire 
kikészít Szentes, Szeder Imre u. 7. 
(Jókai u. 16 sz. ház háta mögött.)

Poros5Ksz,én. nagyobb tételben 
augusztus 15-i le­

számolással, kisebb mennyiségben azonnali 
fizetéssel és faszén bármily mennyiségben, 
a lehető legolcsóbb áron beszerezhetők 
Justinnal Sugár utca l szám. 5—5

Api

U

B

főúti üzletében. 24— 

Aratásra és cséplésre
fehér, nemes muskotály és 

riziing bor 
25 literenkint is

5000 koronáért kapható.
Nagyobb mennyiség megegyezés szerint. 

Cim a kiadóban.

Legelőnyösebb beszerzési 
források.

Kiváló csemege és cukorka árak,
az „Aranykaptárban“ Csongrád, Ko- 
suth Ferenc u. 2 szám. Telefon 24

Órák, ékszerek, kedvező fizetési felté­
telek mellett, Kämmerer Dezső főtéri 
üzletében.

Modern szobafestést Sineger Ferenc 
olcsón és gyorsan készít. Lakás 
Andrássy utca 30 sz.

Mezőgazdasági gépek: vetögep, eke. 
borona, daráló, rosta, répavágó, 
szecskavágó, morzsoló, szölözuzá, 
borsajtó és különféle traktorok mél­
tányos árban megrendelhetők és kap­
hatók Sághy és Társánál, Kossuth 
Ferenc utca 2. szám.

Szabó Mártonnak a szelevényi rétben, Va- 
dasi iíjcola mellet lévő 3Ö hold földje 

haszonbérbe kiadó. Ért. lehet ugyanott.
6—0

Pótvizsgára előkészítek gimnazista, vagy 
polgárista fiukat. Értekezni lehet Jókai 

utca 3ö. sz. alatt délelőtt 8—9-ig, délután 
4—7 ig. 3—3

utorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban.

Eladó Andrássy utca 38 szám alatti ház 
szabadkézből. Ért. lehet ugyanott.

Sárközi Jánosnak, a nagyrétben, a szivattyú­
telep tájékán 6 hold igen jó here, 8 hold 

szántója eladó. Értekezni lehet a helyszínen, 
vagy Szentes, Klauzál u 9 szám a. vasa:na­
ponkint. 8v5
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ezek alkatrészei, olajok, gumik állandó raktára HAHH 
ARTHUR és TÁRSAI Szentesvidéki képviselete.

Vn TwfiTTinn - E « B c r* , ...d I h.0 V Itib es ii lí i! a h mérnök
Szentes, Kossuth u. 18.

Saját érdekében tekintse raktáramat!
12-7

Eredeti Sack Rúd
■BBUBEMnOfli

f-féle ekék, traktorok
s mindén enyeb SACK mezögazd. gépekre j
a HANGYA-SZÖVETKEZÉS

a főképviseletet megszerezte '-AK.-D'-

1 6»*
y igY módjában van a gazdaközönségne!', %

hol mindenféle Sack alkatrész és eredeti Winter tengely is kapható.
K'áüym.iBtjx"e 1—iMm1 mimjbsünja BCEMUBetiMKe «■


